



新苗

生活为墨 亲情为笔

编者按：生活是墨，在岁月的砚台中沉淀，积蓄无尽深情；亲情为笔，于日常的宣纸之上挥毫，勾勒温暖轮廓。阅读本期《新苗》组编的这7篇文章，一幅幅温馨动人的画卷缓缓铺展开来。小作者以纯真的视角，捕捉生活中的细微瞬间，将亲情的温暖与美好镌刻于心。

瞧，外婆在村口守望，正是“临行密密缝，意恐迟迟归”那

般深沉牵挂的具象展现，过期零食承载着她长久的等待，也是亲情的无声诉说；在爸爸的忙碌身影背后，我们感受到了那份为“小家”更为“大家”的奉献与担当；而妈妈烙的葱油饼里，藏着家的味道和爱的味道；勤劳惜时的奶奶，以她的言传身教，让孙女懂得了时间的宝贵……风雨交加的夜晚，对爷爷的思念如潮水般涌来，让人

泪湿衣襟；还有那严厉又慈爱的语文老师，用知识的光芒照亮了孩子们的心灵。

这些文字如同颗颗璀璨的珍珠，串联起孩子们成长道路上的点点滴滴。小作者们，愿你们继续以生活为墨，以亲情为笔，书写属于自己的精彩篇章，让爱与温暖永远流淌在心头。

那是一个风雨交加的夜晚。不知为何，一向睡眠很好的我在床上翻来覆去睡不着。正当我努力入睡时，传来几声重重的敲门声，“快起床，去爷爷家！”妈妈带着哽咽的声音让我瞬间愣住了，随即，我泪流满面。

我们用最快的速度赶到爷爷家，爷爷已经被白布覆盖着安放在堂屋了。我的心情更加沉重，紧紧握住爷爷冰冷的手，泪水如断线的珠子般滚落。那一刻，我多么希望时间能倒流，回到那些温暖而美好的日子。

风声呼啸，雨水无情地拍打着窗户，我蜷缩在房间的角落，耳边回荡着大人低沉的抽泣声。时间仿佛静止了，只剩下我和我的思念。我在心里一遍遍呼喊：“爷爷，不要走，你答应过我，要给我做好吃

思念

凤县双石铺中学七(10)班 周惠欣

的桂花糕！”

我的爷爷，是这世上最可爱的“小老头”。在我小时候，只要我说想要某个玩具、某件衣服，他便会毫不犹豫地坐一个小时的“大巴”，给我买我想要的东西。我生病发烧，他就守在床边，轻轻抚摸我的额头，轻声细语地安慰我：“乖孩子，很快就会好了。”他会用温暖的大手给我擦汗，讲那些古老的故事哄我入睡。

每到桃子成熟的时节，我和爸爸一起回老家，总能在桌上看到爷爷精心挑选的又大又红的桃子。只要我一到家，他就笑眼弯弯地看着我，让我从中挑出最心仪的那一颗。

后来，奶奶告诉我，那些品相好的桃子原本是要拿去卖钱，补贴家用的。可爷爷啊，他满心满眼只有我，只想把最好的都留给我。

我还记得，在我因作业而乱发脾气时，爷爷会用那双温暖的大手抱起我，摸摸我的头，然后默默陪在我的身边，一遍遍告诉我：“做事不要急，心平了，事情就有希望了！”我烦躁的心总能在他的安慰下，渐渐趋于平和。

葬礼那天，雨终于停了，但我的思念却永远不会停止。爷爷，今晚的月亮很圆，我很想你。

(指导老师 李小娟)

擀好的饼坯放进去，在表面刷一层油，就可以开始烙了。等饼面定型后再次翻面，烙个三分钟左右就可以出锅了。

这时候，满屋都是葱油饼的香味，令人垂涎欲滴。我早已飞奔向厨房，迫不及待地拿起一块葱油饼咬了一口，那味道，酥脆可口，回味无穷。

“妈妈牌”葱油饼，不仅是一道美食，更是妈妈的味道，是家的味道，是爱的味道。

(指导老师 宋婧卿)

“妈妈牌”葱油饼

金台区陈仓路小学三(6)班 张子琳

每每回家闻见葱香味儿，我就知道，妈妈又在烙葱油饼了。

从小到大，我最喜欢吃的就是葱油饼。你可能会问，不就是个葱油饼嘛，有什么特别的呀？当然特别了，它看似普普通通，却又十分珍贵，因为那是“妈妈的味道”。

烙葱油饼得从和面开始。妈妈先往盆里倒一碗面粉，再加少许盐，然后把面粉分成两半，一半用开水烫面，另一半用凉水和水。她一边倒水一边搅拌，等面粉变成絮状后，再将其揉成光滑的面团，最后搓成长条，揪成剂子，刷上油，醒发二十分钟左右。

醒面的时间，妈妈会油和面粉

在碗里调制油酥，再择些小葱，清洗干净，切成葱花备用。妈妈的动作娴熟而优雅，每一个步骤都充满了对生活的热爱。

时间到，妈妈把醒好的面剂子擀成大薄片，抹上油酥，撒上葱花，再切成“米”字形，一层一层折起来，最后把配料包起来，又一次擀开，这样一个葱油饼坯就完成了。给电饼铛预热刷油，把



在别人眼里，我的外婆是整天都乐呵呵的老人；而在我眼中，外婆却是一个把所有爱都给了我的亲人。

放假了，我和妈妈约好一起去外婆家。窗外阳光明媚，我和妈妈在山路上颠簸了一个多小时后，我大老远就看见外婆在村口等着我们了。一下车，外婆激动地牵着我的手，摸摸我的头：“乖孙儿，长得都比我高了，快，咱们进屋。”

一进屋，外婆就迫不及待地冰箱里掏出一大堆零食递给我，她慈爱地说：“都是你爱吃的，尝尝。”我一看，果然都是我喜欢的，“外婆，您真是太懂我啦！”似乎是察觉到

外婆的零食

陈仓区实验小学六(5)班 惠瑾萱

了我的开心，就连窗外鸟儿的歌声也格外动听。

可当我打开一包零食放进嘴里，一股难闻的怪味在我的口腔蔓延，我赶紧把它吐了出来，一看包装袋，这包零食已经过期几个月了。外婆赶紧递一杯水给我，喃喃道：“怎么会过期呀，才过了半年啊！”“半年？”我有点埋怨外婆，“怎么过了这么久才给我，不怕我吃坏了肚子呀！”“你一走

我就买了，我想着你一回来就能吃到。”听到这句话，我顿时愧疚不已，原来，不知不觉间我已经这么久没来外婆家了，心中满是酸涩与愧疚。我紧紧抱着外婆，仿佛一松手就会错过更多陪伴她的时光，不愿松开分毫。

这件事让我感动，也让我明白，外婆如此爱我，我应该给她更多的陪伴。

(指导老师 张玮)

母爱如灯

宝鸡智博学校五(2)班 刘宣庆

人们都说，天下没有不爱自己孩子的母亲。在我看来，用四个字便可表达我对这句话的理解，那就是“母爱如灯”。

我的数学基础不太牢固，做家庭作业时，时常遇到不会的数学题。每当我抓耳挠腮时，妈妈总会主动凑上来，她思索片刻，用通俗的语言为我不厌其烦地讲解。当我听懂后，妈妈便双眉舒展，微微点头。在妈妈的关心呵护下，我的各门功课都在不断进步，时不时还能受到老师表扬。妈妈每天都要早早起床，开车将我送到学校，再赶到单位上班。有一次，妈妈加班错过了接我的时间，这可把她急坏了。而此时，天公不作美，又下起了大雨。妈妈一边往外跑，一边给老师打电话，让我在校门口等她。几分钟后，我看见妈妈疾步往这边赶来，一身来不及换的工装早已被雨水打湿，脸上不知是雨水还是汗水，看起来很狼狈。看到我向她跑去，她立马

把伞伸过来，自己的肩头却被雨水浇透。我们回到家，见妈妈连着打了好几个喷嚏，我赶紧端来一杯热水。看到妈妈大口喝水的样子，我觉得妈妈像一盏热热的灯，让我心里暖暖的。

我是一个好动的孩子，也特别喜欢讲话。爸爸说，这些特点虽不算“毛病”，但是控制不好就容易“捅娄子”。事实的确如此，我常常因为上课乱说话和做小动作被老师批评，有时老师也会向妈妈“告状”。妈妈得知我闯了祸，眼里像是要喷火，吓得我不敢直视她。她接过老师的“接力棒”对我一顿训斥，但也不忘心平气和地给我讲一通大道理，让我从心底里认识到自己的错误。当我再偷偷地看向她时，她眼里分明是慈爱。

妈妈就是我人生道路上的一盏灯。这盏灯，已经陪我走过了十一个春秋。在她的照料下，我从蹒跚学步到稳步奔跑，从糊里糊涂到学有所成，从认识事物到探索世界。我爱这盏灯，也离不开这盏灯！

(指导老师 席雪蓉)

勤劳勇敢的爸爸

渭滨区经二路小学五(3)班 李宸昊

我的爸爸是一名退役军人，他有一双炯炯有神的大眼睛，留着平头，他的身体很强壮，看起来很精神。

我的爸爸走路“带风”，像离弦的箭一样快。他每天起早贪黑地忙碌，却从不叫累。我记得有一个周末，我早早起床，准备去辅导班上英语课，没想到爸爸也早早起床去买菜，准备给我做一顿好吃的改善生活呢！

中午我一回到家，饭菜的香味就扑鼻而来。我放下书包就往厨房跑去，原来爸爸做的是我最喜欢吃的麻辣烫呀！爸爸站在灶台旁，一手扶着锅，一手来回翻炒底料，厨房里热气腾腾，爸爸的脸上头上都是汗珠，他聚精会神，连我站在他旁边都没有发现。

不一会儿，他端着一盆热腾腾的麻辣烫放在了餐桌上：“你们先吃，

我把厨房收拾一下就来。”看着爸爸汗流浹背的样子，我心疼极了，只能帮爸爸摆好碗筷、盛好米饭。

爸爸尽职尽责，对待工作特别认真。听妈妈说，爸爸曾参与过一次救援中，一连好几天都没有休息。后来，爸爸终于忙完工作回到家，他给我们讲了这段时间的经历。我看到，爸爸讲述时眼眶红红的，我感受到了爸爸作为一名干部的责任，也第一次理解了“一方有难、八方支援”的含义。

经过这件事，我对爸爸的了解又深了一些，原来他不仅是那个为“小家”着想的爸爸，还是愿意为“大家”奉献爱心的爸爸。我看着爸爸的身影，心里也是满满的自豪，我为自己有这样的爸爸感到骄傲。

(指导老师 焦居正)

闲不住的奶奶

凤翔区雍城小学六(1)班 彭怡萱

清晨，晶莹的露珠如同珍珠，在嫩绿的叶尖闪烁。不用说，这个时候奶奶已经起床做饭了，因为厨房里正传出一阵锅碗瓢盆的“交响曲”。我睁眼躺在床上，懒洋洋地朝厨房喊：“奶奶，现在还早着呢！”奶奶不经意地扭头：“今天周六，你多睡一会儿，奶奶给咱做饭。”我轻轻叹气，没办法，奶奶就是这样闲不住。

奶奶把饭做好了，一家人坐下来刚吃完，她又站起来说：“我去收拾一下厨房，洗一下碗。”我举着半个没吃完的馒头赶忙拦她：“奶奶，才刚吃完饭，等一会儿再去洗碗，我一会儿帮您。”奶奶摇了摇头：“不用你帮忙，我自己来就行。”不一会儿，厨房里就传来“哗哗”的流水声和碗筷的撞击声。收拾完厨房，奶奶看看挂钟一拍大腿：“哎呀！你妹妹去舞蹈班的时间到了，我得赶紧去送她！”

爸爸忙说：“我去送吧！开车比较方便。”奶奶这才作罢，她一转身又拿起外套，“我出去转一圈，在家里坐不住。”我一路小跑着跟出去，我们来到了东湖公园。湖水在阳光下闪着粼粼的微光，鱼儿在水中嬉戏，不时跃出水面，溅起朵朵水花。河岸边粉色的蔷薇花，不时随风飘下几瓣，落入水中，像一个个跳跃的音符，散发出一阵阵清香。我正欣赏着眼前的美丽景色，一眨眼奶奶已经“噔噔噔”走远了。哎呀！我这个奶奶，看个景都争分夺秒的，真是闲不住！

“时间多宝贵，不抓紧时间做事怎么办呢？”这是奶奶的口头禅。从奶奶身上，我看到了她勤劳惜时的美德。再次审视那个闲不住的身影时，我觉得那被岁月侵蚀的白发和容颜，竟有着别样的美。

(指导老师 亢小娟)

我的老师

宝鸡高新区钓渭镇朱家滩小学五年级 庞中南

我的语文老师身高大约一米八，体形中等，步态矫健，知识渊博，对待学生既严厉又慈爱。

同学们都很喜欢他，但又有点儿怕他，我最喜欢上他的语文课了。他的课生动有趣，我一次瞌睡都没打过。我还喜欢听他领读课文，他读起来很有感情，解读比较难的词语时，也总是简明扼要、通俗易懂。

他还有一双孙悟空的“火眼金睛”，课堂上我们的小动作都逃不过他的眼睛。他奖罚分明，你若犯了错

误，他会严厉地批评，然后耐心地教导。上课时，若是胆小害羞的同学想要发言，他会不厌其烦地鼓励和引导；对于课堂上特别调皮的同学，他总是用温和而坚定的眼神看过去，随后他们便会收敛一些，我想这也许就是“不怒自威”的意思吧。

老师，我好喜欢您啊！听您的每一堂课，仿佛都是一次心灵的旅行。让我不仅学会了知识，更学会了如何以一颗热诚而敏锐的心去感受这个世界。